

Dar din dar..



„Nu uita când ești voios, române să fii bun”, spune un fragment din frumoasele noastre colinde.

Voioșia este starea firească a sufletului curat, adăpat din izvorul marilor bucurii.

„Bucură-te, ceea ce ești plină de har, Domnul este cu tine” i-a spus Arhanghelul Gavriil Fecioarei Maria, când i-a vestit că Îl va naște pe Mântuitorul (Luca 1,28). Bucurie mare le-a vestit îngerul păstorilor când s-a născut Mântuitorul lumii în Betleemul Iudeii (Luca 2,10-11). Bucurie nesfârșită revarsă în sufletele noastre dragostea lui Dumnezeu care ne-a oferit darul mântuirii prin venirea în lume a Mântuitorului Iisus Hristos.

Crăciunul este sărbătoarea bucuriei. El este darul făcut de Dumnezeu lumii întregi, dar care ne cheamă să răspundem și noi cu darul iubirii noastre față de lumea întreagă. Toți suntem frați și nimeni nu trebuie să se simtă trist sau singur de Crăciun. Colindele trebuie să răsune peste tot, vestind tuturor marea bucurie.

Ca și îngerii lui Dumnezeu sunt copiii cuminți și credincioși care colindă casele creștinilor. De două mii de ani, prin cântec și cuvinte simple, colindele transmit emoția sfântă a mării sărbători. Ele ne îndeamnă la credință, iertare și împăcare, la bunătate, iar bunătatea se manifestă în mod specific de Crăciun prin daruri. Crăciunul este ca un izvor al tuturor darurilor care se poate revărsa în fiecare zi din an.

Darul oferit și primit este semnul iubirii oferite și primite. Din credință și iubire față de Dumnezeu, magii au alergat mări și țări pentru a-I aduce daruri Mântuitorului. Astăzi Mântuitorul ne așteaptă sub chipul semenului nostru. Astfel, darul oferit semenilor este un dar oferit lui Dumnezeu, căci El vede fapta noastră și o răsplătește.

Fiecare dintre noi putem să facem daruri, căci darurile noastre pot fi: un ajutor material, o vorbă bună, un zâmbet cald, o strângere de mână, o rugăciune...

Cel care are inimă de frate îl caută pe aproapele său, mai ales pe cel orfan, pe cel întristat, pe cel flămând și-i împlinește lipsa oferindu-i din darurile pe care el însuși le are de la Dumnezeu.

„Dar din dar se face rai” spune un proverb, iar Biserica ne învață că bucuria raiului se gustă încă din această viață prin fapta cea bună făcută dintr-o credință dreaptă și iubitoare.

Profesor Irina Buta, Suceava

Portocala prieteniei

